



大四：

共谱邻里情 巧手制蜜蜡



近日，大四居委开展了蜜蜡挂件的制作活动，由资深鉴定宝石张天罡为居民讲课。张天罡给居民普及了一些关于蜜蜡小知识，讲解如何初步分辨真假“蜜蜡”，并介绍了怎样制作蜜蜡。在张天罡老师的指导下，居民亲自动手用不同指数的德国防水砂纸打圈摩擦蜜蜡，成功穿好挂脖绳，度过一个有意义的下午。

景泰：

听劳模讲红色故事
厚植爱国主义情怀

近日，景泰居委积极响应关工委号召，举办了老少手牵手——实践·修身活动，邀请了居民区内的老战士、老劳模王敏权为小朋友们讲述抗美援朝战争的故事。王敏权用普通话结合上海话的独特方式讲述了惊心动魄的英雄故事，孩子们完全沉浸在红色故事中，红色精神滋润着孩子的心灵，潜移默化地将爱国情怀渗透进孩子的心中。

肇清：

开展科技科普讲座
助力居民科学防疫

为大力弘扬科学精神，普及科学知识，肇清居委结合今年科技节的主题“科技战疫·创新未来”，举行了一场主题为“科技‘战’疫”的科普讲座。讲座中，以“常见口罩的区别对比”与“哪几种口罩能更好保护你”为主要内容，科学地分析了各类口罩的实用性和提出了合理使用口罩指南，让居民更有效地做好健康防护。

日新：

开展法律讲座 共筑法治社区

为进一步增强居民的法治意识和法治思维，日新居委邀请金澄律师事务所唐建安律师作《民法典》法律知识专题讲座。唐建安从《民法典》的意义、定位和特色、相关体系解读三个方面，结合与生活息息相关的现实案例，为居民进行了全面系统的解读。讲座结束后，大家纷纷表示，要学习好、实施好、运用好《民法典》，培养解决问题靠法的意识和能力。

斜土街道开展“四史”学习教育专题党课暨“齿轮传动”社区工作者培训 运用科学理论指导实践推动工作

为扎实推进“四史”学习教育，提升党员干部党性修养，8月24日，斜土街道开展“四史”学习教育专题党课暨“齿轮传动”社区工作者培训，由街道党工委书记黄科主讲。中心第1学员组（基层站所和各中心负责人、居民区党总支书记）和中心第2学员组（居委会主任）以及肇清居民区两委班子成员参加培训。

黄科以“深入学习新中国史，奋力实现中华民族伟大复兴中国梦”为题，从新中国史的历史进程、历史成就、历史启示和理论创新四个方面阐述了新中国发展历程，鼓励党员干部学习历史知识、提高历史素养、树立历史思维、培养历史眼光，从历史中获得智慧和力量，不断提高运用科学理论指导实践、推动工作的能力，切实提升群众满意度和获得感。

会上，江南居民区党总支书记薛逢喆、嘉乐公寓业委会主任韩东萌、日六1居民区党



总支书记翁瑞铭、医学院路居委主任赵舜莹结合本职工作交流了学习体会，并表示将继续

续以牢记初心使命、奋力攻坚克难的工作韧劲，投入到社区发展建设中。



优化楼宇营商环境 提升营商服务水平

斜土街道召开辖区楼宇载体属地化专项工作会议

为充分发挥楼宇载体桥梁作用，提升楼宇园区内企业属地率，打通街道营商服务“最后100米”，8月27日，斜土街道召开辖区楼宇载体属地化专项工作会议。区商务委调研员姚景福、区营商服务中心、中小企业办公室、西岸集团、市场监管所等部门以及20家楼宇园区、3家商业综合体负责人共30余人参加会议。

会上，区商务委调研员姚景福指出，一是方向要明确，形成做好楼宇属地化的共识；二是政策要精准，既有针对楼宇的“一楼一策”，更有针对新入驻企业的税收返还；三是底数要清楚，要不断完善楼宇企业信息库，做到信息资源共享。街道办事处主任周



莹强调，一是要做好企业引进，提升楼宇载体能级。抓住机遇腾笼换鸟，引进更多的优质或潜力企业。二是要丰富服务内涵，提升企业属地率。建立楼宇企业闭环式服务机

制，营商办与楼宇物业共同对非属地企业开展走访，引导和帮助非属地企业尽快属地化。三是要深化营商服务，持续赋能楼宇园区。持续推进营商队伍能力建设，充分发挥营商服务平台作用，市场监管等职能部门主动跨前，为区域内企业规模和质量稳步提升保驾护航。街道营商办作工作汇报，市场监管所、平安德诚、美免大厦物业负责人作交流发言，各个楼宇物业负责人还就做好属地化工作开展了热烈讨论。

接下来，斜土街道将把营商服务的“触角”进一步延伸到楼宇，充分发挥营商服务平台作用，联合楼宇园区打造楼宇物业联盟，推进楼宇经济高质量发展。

加强消防安全检查 确保辖区安全稳定

为确保辖区安全生产、消防形势的稳定，避免因安全生产工作不到位、员工消防安全意识薄弱等因素造成重大的安全事故，8月25日，斜土街道党工委副书记张利东带队对辖区4S汽修店、商业综合体、建筑工地等进行了消防安全检查。

在广丰4S汽修店，张利东一行了解并听取了4S店目前整体运营情况及安全管理模式，并实地查看了维修车间重点工种持证上岗情况，烤漆房、压力容器、压力管道等特种设备运行的情况。针对检查出的各类安全隐患，向4S店负责人进行了全面反馈，提出了具体整改建议，并提醒他们要进一步提高安全生产及消防意识，加强对员工的安全教育培训，做好日常的防火巡查，确保安全。

在时光里商业中心，重点检查了消防控

制室内消防报警主机是否运行正常，在岗人员是否持证上岗。张利东强调，商场人流量较大，特别要做好餐饮企业的消防安全管理工作，定期清洗油烟管道，加强检查、巡查力度，发现隐患必须及时消除，做到职责履行到位、隐患检查到位、责任落实到位，坚决杜绝各类安全事故的发生。

在尚海湾阳光滨江工地，张利东一行查看了施工现场以及各项安全生产措施落实情况，并对施工现场电线裸露在外未用绝缘胶布包裹等问题责令整改，同时要求项目负责人必须严格落实安全生产责任制，履行好施工安全主体责任，加强脚手架施工的安全管理，抓好现场各类隐患的排查工作，确保施工工地安全。

斜土街道社区平安办、安监办、消防办及



第三方安全检查工程师参加检查。下一步，街道将继续加强安全消防隐患排查整治工作，定期对辖区内企业、商场、工地等重点场所进行安全检查，确保人民群众生命财产安全。

斜土街道开展老年健康宣传周系列活动

健康知识走进社区 提升居民健康素质

为进一步关爱老年人身体健康，提高老年人的健康意识，在8月24日至30日，斜土街道以“提升健康素养，乐享银龄生活”为主题，开展老年健康宣传周系列活动。

宣传周期间，斜土街道老龄办举办了以认知症预防与训练、失能预防等内容为主题

的健康知识讲座。此次讲座共10场，参与人数超过200人。同时，通过街道综合为老服务中心、各邻里汇、老年活动室等场所发布“健康宣传周信息”、上海老年健康科普征文大赛和老年人健康知识有奖竞答活动，多渠道、多方式宣传健康理念，引导社区老人积极

参与，让健康知识深入人心，让健康行为走进生活。

下一步，斜土街道将努力营造为老助老温馨暖心氛围，做好老年健康知识科普宣传工作，切实提高老年人的健康素养和健康水平，为老年健康保驾护航。